

¡Resurrección!

Horas de Pascua Florida

Ya terminaron las horas acerbadas de la dolorosa Pasión. Las flores mustias de Jericó y de Betania han vuelto a su esplendor perfumando con una oleada de gozo y esperanza al corazón sangrante de María. ¡Cristo ha resucitado!

La gloriosa leyenda se perpetúa más fuerte que los siglos y aun en los corazones más negados a la fe, hay un momento de suprema emoción, en esas horas en que nos dicen los libros sagrados que Cristo se elevó lleno de gloria excelsa de la tierra inmunda purificada con su sangre.

Días de júbilo y de esperanzas.

Días luminosos en que la tierra toda tiene una intensa palpación de fecundidad.

Como Cristo, los gérmenes dormidos en la tierra despiertan al conjuro de la Primavera en estos días tibios y luminosos para cubrir los campos de flores que son promesa venal de la Naturaleza, pródiga en ofrecer.

Diriase que esta Pascua Florida, pone un sello de intensa renovación en todo lo que vive y palpita bajo el sol impasible.

Todo se renueva menos nosotros viejos «serfadies» del resurgimiento de esta triste región que todo lo espera del milagro fabuloso e insospechado que nunca llega.

Ya ha pasado el momento emocional de estos días de holganza en que todos hemos procurado dar un reposo a nuestros anhelos con el pretexto de Cristo y hemos aquí enfrentados con la dolorosa realidad que nos tiene crucificados como a Jesús, en la cruz de nuestro abandono y de nuestra miseria.

El calvario de Almería, aunque nuestro meridional optimismo que diariamente muere y se renueva, pretenda ocultarlo, es de una duración cruel e inexorable.

Nos brindan los días una esperanza de resurgimiento próximo y en ella nos abrigamos como en una túnica sin hacer más que esperar la hora deseada.

Por nuestra parte nada más sabemos hacer. Nos resignamos con no tener carreteras, ni vías férreas, ni siquiera caminos vecinales, ni industrias ni comercio, se puede decir que vivimos del milagro, y aún no hemos aprendido a pedir en forma que nos concedan algo.

¡Pascua de resurrección, a través de sus horas, que el cansado optimismo no puede hacer jubilosas, no vislumbramos la realidad de una esperanza.

Sigue todo igual, los mismos hombres apáticos y esclavos de su comodidad, los mismo cuarententistas y usureros que dedican toda su actividad a cortar el cupón y a depreciar la hacienda agena, la misma clase media sufrida y tolerante que disimula su ayuno obligado de todo el año sin tener siquiera el consuelo de la santidad, el mismo pueblo que muestra a pleno sol, sus hombres y sus lacras, como si éstos fuesen atributos, de que no pueda desligarse de por vida.

Todo resucita y renueva, menos nuestra secular incuria y cobardía.

Somos petreos e inmutables, como los muros de las catedrales que desafían impasibles el rodar de los siglos.

Una joven voluntosa se va con su novio

Francisco Dionis Blanca, natural de Laujar, se personó ayer en la Comisaría de Vigilancia, poseído de una gran tristeza, en vista de lo que le pasa.

Dice Francisco, que su hija Dolores Dionis Rodríguez, jamás le dió un rato malo, pero que en la ocasión presente la ha echado todas a perder, en con-

tra de lo que esperaba de su hija.

Creó Francisco, que a juzgar por los síntomas y antecedentes que han concurrido en la falta de su hija de la casa paterna, ésta se ha fugado con su novio, lamentando que tal haya hecho, porque semejante acción le deja la vida y sin tranquilidad.

El Comisario de vigilancia con sólo a la medida de sus fuerzas al afligido padre, ofreciéndole que viva o muerta, entera o rota, la reintegraría a su hogar, pudiendo adoptar después la determinación oportuna.

Hay que ver el contraste: ¡El padre tan afligido y la hija, tocando las castañuelas!

Cosas que pasan.

Peluquería asaltada

Una hazaña del «Macarro»

Miguel Cañadas (a) Macarro se presentó ayer en la peluquería que en la calle del Muelle tiene establecida Antonio Gerez Ortiz y sin encomendarse a rey ni a Roque, como vulgarmente se dice, comenzó a insultar a éste dirigiéndole los epítetos más malsonante de su vocabulario.

Antonio quedó atónito ante semejante atraco, que el no esperaba y aunque por la buena pretensión arrojarlo de la barbería, el «Macarro» se descompuso fieramente y enarbolando el palo, la emprendió a golpes con los cristales de la puerta del establecimiento haciéndolos añicos.

Al fin pudo ser refrenado el «Macarro» y conducido a la Comisaría de Vigilancia, donde quedó detenido.

Notas de sociedad

El comerciante de Madrid, don Claudio Buendía, ha venido a nuestra ciudad.

—El delineante don Joaquín García Espinar, ha venido de Beires, acompañado de su familia.

—Para Alhama marchó ayer el propietario don Antonio García.

Directo para Vigo



El magnífico vapor «JOSE NAVIA OSORIO»

saldrá directo para Vigo el día 13 del actual admitiendo carga para los puertos del Norte de España.

Agente: Francisco Romero.

El cultivo del algodón, en Almería

Beneficio que se obtendrían con este cultivo

El ingeniero agrónomo don Jesús Berro nos ha remitido un interesante trabajo sobre el cultivo del algodón en nuestra provincia, que con mucho gusto damos a la publicidad:

Al ser designado para inspeccionar y dirigir el cultivo del algodón en esta provincia, considerado como un deber ineludible, dirigirme a los agricultores, por medio de la prensa, propicia siempre a divulgar y defender los intereses de Almería; para hacerles ver de un modo sencillo la posibilidad de su cultivo y beneficios que mediante su implantación podrían obtenerse, los cuales se hacen extensivos, no solo a los agricultores si no que también a los obreros industriales y a la Nación entera.

Los beneficios al agricultor, procuraremos demostrarlos con cifras obtenidas en regiones análogas a la nuestra, en las cuales, viene cultivándose hace varios años y que lo más lógico será, que al implantarlo en este clima ideal y en esta provincia, donde la mano de obra se encuentra aún por bajo de los que nos referimos, el resultado se traduce lógicamente, en un aumento en las ganancias obtenidas por el agricultor.

Los beneficios sociales, se enumeran claramente en el preámbulo de la R. O. de 11 de octubre de 1923; pues en él se expone, que al conceder una subvención de 10 millones de pesetas en período de cinco años, destinando dos millones anuales al fomento de dicho cultivo, se hace, por que los ensayos realizados en España y las condiciones climatológicas y de su suelo en una gran parte del territorio español, acreditan de una manera fehaciente las favorables condiciones en que puede desenvolverse dicho cultivo; y con dicha subvención se trata de afianzar el trabajo de más de trescientos mil obreros, a que alcanza la industria textil algodonera, encaminando la creación de una riqueza agrícola que hoy representa más de 500 millones de pesetas con la consiguiente influencia en el cambio internacional, por tenerse que adquirir el algodón a base de patrón oro.

Como consecuencia del afianzamiento de la industria textil, vendría la implantación de un cultivo que absorbiendo brazos, contendría en parte la emigración, que cada día con más intensidad se acentúa en esta provincia; y el asegurar la industria es de capital importancia en la actualidad; pues se da el hecho alarmante, que en los Estados Unidos que antes de la guerra producían 14.259.200 pacas de

500 libras cada una, exportaban 9.218.793 pacas, (promedio 1910-14). Después de esta época, debido a la escasez de brazos y a la plaga del gorgojo mejicano (Anthonomus grandis Boh.) Se reduce la exportación, rondando cifras, a 9 millones de pacas en 1914; 85 millones en 1916; 61 millones en 1917; 44 millones en 1918; en 1919 se exportan 56 millones, pero entonces comienza una gran campaña para reducir el área de cultivo y de todo esto ha resultado, que hoy consumen el 70 por 100 de su cosecha y como todos los países que le siguen en producción que son por orden de importancia, China, India, Egipto, Rusia, Brasil, Persia, Perú y Japón, aún sumadas todas sus cosechas no llegan a la de los Estados Unidos ya que la producción mundial se calcula en 25.767.500 pacas; ha cundido la alarma en vista de que Inglaterra, ha tenido que parar la mitad de su industria, a pesar del esfuerzo hecho para introducir el cultivo en sus colonias y fomento de grandes plantaciones en el Brasil.

En España se ha acudido a tiempo, creando el Comité Algodonero por R. D. de primero de junio de 1923, cuando todavía contaba su industria con la materia prima importada; pero los ensayos verificados en las provincias andaluzas, han demostrado, que el agricultor puede obtener mayores rendimientos, que con las cosechas que sembraba en las tierras hoy cultivadas de algodón y la alarma ha sido tan benéfica, que está transformando la agricultura de nuestra región y con ello aseguramos una primera materia cuya importación era imprescindible y una industria a cuyo amparo viven hoy 300.000 familias. ¿Qué precisa para completar la obra? Que nuestros agricultores prueben a cultivar la nueva planta en esta provincia, como ya lo están haciendo en el resto de las andaluzas.

Nuestra importación media de algodón, es de unas 4.000 toneladas de 500 libras cada una o sea unos 99 millones de kilogramos, tomando como tipo una cosecha muy inferior a las obtenidas hasta hoy. (La de la Colonia de S. Pedro de Alcántara, Málaga, cultivando variedades de Uoland, ha obtenido el Ingeniero señor Cremades un promedio, de 580 kilogramos de fibra limpia por Ha y la Granja provincial de Sevilla en 1.916, 900 kilogramos de fibra en la misma unidad de superficie) nosotros consideramos solo el caso más desfavorable de 400 kilogramos y nos re-

sultará que si llegamos a obtener una plantación de 227.500 Has, en toda España, habremos conseguido nuestra liberación en este artículo y el importe de los 500 millones de pesetas oro, habrá quedado en beneficio de nuestra necesidad agrícola patria, asegurando nuestra industria de una materia prima tan importante.

Para convencer a nuestros agricultores de que en sus manos está la implantación de una mejora de tanta trascendencia exponemos en artículos sucesivos, la posibilidad de su cultivo, reglas generales y especiales que en este clima deben seguirse y beneficio mínimo que de una explotación bien dirigida puede obtenerse.

Jesús BERRO
Ingeniero Agrónomo

RAPIDA

PARABOLA DE LA AZUCENA

La nitida azucena abrióse en la mañana de la Primavera al beso casto de la luz auroral.

Trascurrió la mañana como un sueño. Llegó el medio día. Y en la plenitud de los instantes meridianos tembló el rosal florido, y una blanda lluvia de pétalos de rosas besó a la azucena gentil.

Más ¡ay! que entre las hojas de rosas cayó una espina y la espina fué a clavarse en el alma pasional de la azucena.

En verdad, en verdad os digo, que quien proclamase el pecado ageno, peca doblemente: por escándalo y por injuria.

¡La injuria es la espina que malherió a la flor!

Francisco VELARDE

Almería, 1925.

Recurso de casación

Sobre el asesinato del cardenal Sold villa

El abogado señor Serrano Batanero, defensor del reo Torres Escartín, condenado a muerte por haberle conceptuado el Tribunal como autor del asesinato del cardenal Soldevilla, ha entablado recurso de casación ante el Tribunal competente, fundándose en la decisión adoptada durante la vista de no suspender la misma para efectuar una información supletoria.

Dice el abogado en el escrito, que esta información supletoria estaba perfectamente indicada por la naturaleza de las declaraciones hechas durante la vista, las cuales requerían un estudio y comprobación que pudieran haber alterado el criterio adoptado en definitiva por el Tribunal.

La desgracia de ayer

Un niño muerto por un carro

En los Molinos de Viento ocurrió ayer mañana un accidente desgraciado.

El niño José Lores Rodríguez, de unos cinco años de edad, transitaba por la carretera de Níjar, cuando se le echó encima un carro guiado por Francisco Alonso Pérez, cojiéndole bajo las ruedas, dejándole muerto en el acto.

A los gritos que algunas vecinas dieron, acudieron en auxilio del pequeño, siendo inútil cuantos auxilios le prestaron.

Las causas que motivaron el desgraciado suceso fueron, según se decía en el lugar de la ocurrencia, el haberse espantado la caballería que tiraba del vehículo, al ruido de unas latas que arrastraban unos niños.

Dado conocimiento al Juez del distrito de San Sebastián, este se personó en el lugar donde se hallaba el cadáver, ordenando su levantamiento y traslado al depósito judicial.

El carrero Francisco Alonso Pérez, ingresó en la cárcel.

CONCIERTO EN EL PASEO

He aquí el programa que ejecutará la Banda municipal hoy domingo de once y media a una y media de la tarde, en el Paseo del Príncipe.

«Uñañes», paso doble; estreno (L. Bals).

«La leyenda del beso», Garretín Fox gitano (San Miguel).

«Entre Flores», Danza Andaluza (San Miguel).

«Doña Francisquita», Canción del Marabú (T. Romo).

«Canciones del Montañés», marcha popular; estreno «P. Sora».

«España Cañí» paso doble estreno. (P. Marquina).

Sucesos del día

Embriaguez y escándalo

En la Plaza de San Sebastián se situó ayer Juan Andújar González (a) El Fraile, de 24 años, el que en completo estado de embriaguez promovió un escándalo formidable.

La Guardia municipal intervino conduciendo al escandaloso a la Comisaría de Vigilancia.

Niño herido

Jugando a la piedra recibió ayer un golpe en la cabeza el niño de 12 años, Gabriel Aguilera Sánchez, causándole una herida de tres centímetros.

TAURINAS

Al comenzar a escribir en este simpático diario quiero presentarme. Quiero que los aficionados de esta tierra sepan, que a partir de hoy tienen en mí un decidido defensor. Esta defensa la han de tener todos sin excepción alguna, desde el modesto aficionado de andanada de s.l., hasta los profesionales.

Quiero también hacer constar que trataré de ayudar en cuanto pueda a la Empresa de nuestra Plaza, porque tengo la evidencia, que necesita la ayuda de todos, ayuda que no regatearé y prestaré siempre, que se vaya por el camino derecho.

Lo que no toleraré o mejor dicho, lo que no callaré por nada del mundo, serán las absurdas imposiciones que desde hace al gún tiempo es el lamento de la afición. Sobre este punto el parecer sin importancia, quiero llamar la atención de la Empresa, ya que en esta primera novillada, de los dos únicos banderillos que hay en la tierra, aseguran los aficionados, que uno de ellos quedó fuera del cartel por una imposición.

Como no es día apropiado para

Envases mecánicos para frutas S. A.

Habiendo sido cubierto el capital de 500.000 pesetas para empezar la explotación del barril seccional patentado por don Victoriano Lucas, esta Sociedad; al formalizar su constitución por escritura pública de 27 del corriente, ha ampliado el capital a un millón de pesetas con el propósito de que todo el que lo desee pueda suscribirse.

Las acciones son de mil pesetas, pagándose sólo al suscribirse el 25 por 100 de su valor y el resto, cuando lo acuerde el Consejo de Administración que será designado en la primera Junta General de Accionistas que se celebre al efecto.

Los boletines pueden suscribirse hasta el día diez del próximo mes de Abril en

EN ALMERIA, Banco Español de Crédito, Banco Hispano Americano, Casa de Banca de don Antonio González Egea. -- BERJA.- Sucursal del Banco Español de Crédito. --- CANJAYAR.- Despacho de la "Anón.ma" --- DALIAS.- Don Francisco Callejón Moreno. --- ALHAMA.- Don Francisco López Ruano.

Almería 30 de Marzo 1925

PERFIL DEL DIA

Ya pasaron los días más austeros de la cristiandad. Mortificado el cuerpo de los católicos contemporáneos con opíparos platos de natillas y otras chucherías cuasanales— aunque an den los huevos tan escaso y la leche por las nubes— volvió el fausto aniversario, que alborza dos festejos los creyentes. Y, al entrar nuevamente en el reinado de la carne, vean ustedes, por lo pronto, una noticia congruente: Dolores se marcha con el novio.

El padre de Dolores, pone el grito en el cielo. Dolores, se ignora donde lo puso. El desolado progenitor, llora la falta de la hija y denuncia el hecho en la Comisaría; pero lo hecho ya no tiene remedio, lo denuncie quien lo denuncie. Probablemente pasará todo en unas amonestaciones paternales, seguidas de las correspondientes amonestaciones parroquiales. Más vale que así sea.

El «Macarro» realizó una tremenda hazaña en la peluquería del señor Jerez. Insultó a éste de palabra y le rompió los cristales del establecimiento. Y hasta aquí se hubiera excedido más si no llega a ser detenido en el momento en que se disponía a molerle los riñones al Jerez.

Hasta ahora se ignoran las causas que motivan esa antipatía del «Macarro» por el Jerez. ¿Es abstemio?

ORESTES

ra abordar este tema, puesto que por esta vez no tiene remedio, lo dejaremos para más adelante.

Quede pues bien entendido que soy un apasionado de la fiesta que viene tan solo a seguir su lema, que es «hacer afición»

Hoy se celebrará en nuestra Plaza la gran novillada de inauguración de temporada. La animación que existe entre los aficionados, es justamente razonada, porque los elementos que integran el cartel, augura un feliz resultado y es difícil superarlo en esta clase de novilladas.

Más que el programa de toreros con ser tan bueno, lo que más satisface a los buenos aficionados, es el ganado; novillos de la señora viuda de don Antonio Guerra, novillos de pura casta y acreditadísimos. Ya iba siendo hora que de esta Plaza, se dasterraran totalmente el toro basto, grandote y antipático, que hemos estado soportando tanto tiempo.

Como no regateo aplausos, va ya mi enhorabuena de verdad, porque creo firmemente que es la única manera de encanizar la afición.

PALITOS

EL ESTADO Y LA TRAS- ATLANTICA

Las nuevas líneas y los buques futuros

El decreto que aparece en la «Gaceta» concediendo la próroga del contrato entre el Estado y la Transatlántica española dice que la próroga se entenderá desde el primero de enero último.

Los nuevos buques se valorarán con arreglo al precio de construcción, deducidas las primas de construcción, del empréstito y sus intereses.

Los buques que sean reemplazados se darán de baja en el servicio, según el valor del inventario.

Cuando el Gobierno juzgue conveniente establecer otros servicios distintos a los actuales, la Compañía atenderá en las condiciones que fije el Estado.

Se especifican las líneas de cada buque, así como las que de nuevo establezca el Gobierno de acuerdo con la propuesta del Congreso Nacional del Comercio Español de Ultramar. Esta será una nueva línea entre el Norte de España y las Repúblicas del Brasil y la Argentina, con 22 a 24 expediciones anuales, ampliando, como ensayo, hasta otras doce expediciones las cuatro que existen hacia ahora entre Nueva York y España.

La Compañía dispondrá de veinte buques, ya construídos y

dos más de nueva construcción para esa línea del Norte de España a la Argentina, modernizando la flota en condiciones similares a la del Mediterráneo para el año 1928.

La línea del Norte a la Argentina tendrá tres buques iguales al «Manuel Arnés», en 1929.

Para la ruta Pacífico Nueva York - Cuba Méjico tendrá tres buques idénticos en 1932 y otros dos de 5.000 toneladas para 1934.

Para la línea de Fernando Póo tendrá tres buques de 7.300 toneladas antes de 1936 y para la línea de Filipinas otros dos barcos idénticos a los «Reina Victoria» e «Infanta Isabel», siendo sustituidos éstos antes de 1938, quedando en reserva los citados.

Los buques de nueva construcción lo serán por la industria nacional.

Se autoriza a la Compañía para realizar empréstitos, con el fin de sufragar los gastos de construcción de los nuevos buques.

El Estado se reserva el derecho de autorizar o no, el anticipo de cantidades a cuenta del apoyo que le concede.

La Compañía no podrá repartir a sus accionistas más dividendos que el seis por ciento líquido de los beneficios, dedicándose el resto íntegro, cuando lo haya, a amortizaciones.

Representará al Estado el director de Navegación, y el Gobierno se reserva el derecho de rescindir en cualquier tiempo este contrato, sin necesidad de declarar las causas.

ESPECTACULOS

EN CERVANTES

Anoche, hizo su anunciado debut la Compañía Cómico-Dramática de Miguel Muñoz, con su primera función de abono en que se puso en escena el magnífico drama en verso de don Eduardo Marquina «En Flandes se ha puesto el Sol».

Hacer una crítica minuciosa de la magnífica labor ejecutada por el elenco verdaderamente notable de la compañía, sería tarea excesiva para la premura que exigen estas líneas. Baste sólo, decir que el estreno constituyó un triunfo más de nuestro teatro en la presente temporada, sobresaliendo en la fragancia poética del admirable drama de Marquina, la figura de Miguel Muñoz, que en el papel de Diego Acuña, hizo una labor acreedora a los aplausos más entusiastas.

Nuestro saludo y felicitación más cordiales tanto a la empresa como a la Compañía.

Trigo para España

Entre las disposiciones que hoy inserta la «Gaceta de Madrid», figura el decreto por el cual se preceptúa que a partir del día 25 del mes actual queda levantada la prohibición para importar trigos extranjeros, los cuales podrán recibirse en nuestra nación previo el pago de los derechos arancelarios correspondientes.

Se autoriza, según este decreto, la entrada de 60.000 toneladas de dicho cereal, según anunciamos oportunamente, y al precio de 51 pesetas los cien kilogramos sobre carro en el muelle de desembarco.

El trigo se adjudicará al indicado precio de 51 pesetas los 100 kilos, con compromiso de que las harinas se vendan a 60 pasetas la misma cantidad.

La diferencia entre el precio del trigo y la venta a las fábricas será entregada por la Junta central de Abastos al Tesoro.

Dr. José Esteban Navarro Especialista en enfermedades DE Oídos, Nariz y Garganta Conde Ofalia 22 pral. izqda. Consulta: de 10 a 11 y de 4 a 6

Por cesión de un piso en el Paseo del Príncipe o Puerta de Purchena se dará prima importante. Dirijanse las proposiciones a la Redacción de este periódico.

Bollería Suiz Juan García Cadenas P. Canalejas (Antes Flores) Casa fundada en 1.890 Preferida por la Variedad y Economía. El auténtico Bollo de Leche (llamado Suizo) y el Bollo Amsterdam

Dr. Eduardo Pérez Cano Hospital Provinc. Consulta especial de enfermedades venéreas y sifilíticas. Análisis de sangre, esputos, orina y demás productos patológicos. Tratamiento antirrábico con CONSULTA Calle de Eduardo Pérez, 5. Lea V. Diario de Almería

Banco Español de Crédito CAPITAL: 50 MILLONES PESETAS RESERVAS: 15 MILLONES DE PESETAS DO ALCILIO SOCIAL: Madrid, Alcalá, 14, y Sevilla, 3 y 5 SUCURSALES Albacete, Alcázar de San Juan, Algeciras, Alicante, Almería, Barcelona, Berja, Cádiz, Carmona, Ceuta, Ciudad Real, Córdoba, Ecija, Granada, Guadix, Huelva, Jaén, Jerez de la Frontera, La Alfranca, La Línea La Cañe, Linares, Lucena, Málaga, Manzanera, Morón, Murcia, Palencia, Pozoblanco, Puente Genil, Puerto Nuevo de Terrible, Ro da, Segovia, Sevilla, Tetuán, Tomelloso, Ubeda, Valdepeñas y Zaragoza.

Banco Hispano Comercial Sociedad Cooperativa de crédito CAPITAL SUSCRITO: 8.000.000 DE PESETAS Domicilio social.-Alfonse XII núm. 2.-Sevilla. Constitución de capitales, Préstamos y Créditos; informes garantizando al comercio el importe de sus ventas. Representante para Almería y su provincia: JOAQUÍN SANJURJO (HIJO) JAVIER SANZ, NUM. 18

Maderas Grandes existencias en PINO HAYA Y INO TEA Precios sin competencia TERRIZA HERMANO

Banco Hispano Americano Capital cien millones de pesetas CASA CENTRAL: MADRID, CALLE DE SEVILLA, 1 SUCURSAL DEL SUR: CALLE DEL DUQUE DE ALBA, 15 SUCURSALES Y AGENCIAS Albacete, Alcey, Alicante, Almería, Antequera, Badajoz, Barcelona, Bilbao, Caera, Cáceres, Cádiz, Colatuyud, C... Estella, Figueras, Granada, Huelva, Jaén, Jativa, Jerez de la rida, Murcia, Olot, Orense, Pamplona, R der, Sanadage, Sevilla, Seris, Tarrasa, Tor... Villavieja, Vigo, Villavieja ISLAS BAL RES Manon y Palma de Mallorca. ISLAS CANARIAS Las Palmas, Santa Cruz de la Palma y Santa Cruz de Tenerife. Sucursal de Almería.- Paseo del Príncipe, 18. 18

Rodríguez Boti asistencia a partos CONSULTA ESPECIAL DE MATRIZ DE 11 A 1 Y DE 3 A 5

Compañía Transmediterránea BARCELONA Servicios fijos por los rápidos vapores de esta Compañía. Salidas para Melilla, todos los lunes jueves. Salidas para Oran, todos los jueves. Servicios quincenales para Canarias, con escala en Málaga, Ceuta, Tanger, Larache y Casablanca. Salidas para Barcelona, con escalas a Cartagena, Alcañete y Valencia todos martes. Salidas para Bilbao, con escalas en Ce ta, Sevilla, Cádiz, Huelva, Vigo, Villagarcía, Coruña, Gijón y Santander, todos los lunes. Para mas informes, a sus agentes, H. de Ricardo Giménez, S. en C. B. Boulevard del Príncipe, 75.

José Alférez Lirola Médico especialista de Madrid Vias urinarias y sifilís DIATERMIA. NAVARRO RODRIGO, 22 Consulta: De 1 a 1 y de 3 a 5

Miguel García Algarra OZUETSCA Consulta de 10 a 12 y de 3 a 5.

H. Giralda Esta pensión, situada en uno de los sitios más céntricos de Almería, en la calle del Obispo Orberá número 11 está reputada hoy como la mejor en su clase. Por ello su dueño don Rafael Villegas, la ofrece al público en las mejores condiciones. El edificio del «H. Giralda» cuenta con amplias dependencias y numerosas habitaciones que exigen la higiene y el confort precisos en establecimientos modernos, a los cuales los viajeros otorgan sus preferencias. La circunstancia de ser el señor Villegas persona que tiene muy acreditada su experiencia, y buen gusto en el tanto como su honradez, ha hecho que dicho señor obtenga positivos resultados en su negocio. El huésped encuentra en los servicios una gran economía por lo que se recomienda por sí solo el «H. Giralda» a todo el que necesite hospedarse en nuestra capital.

TRASPASO Por ausencia de su dueño se traspasa un acreditado establecimiento de bebidas, situado en la calle de Azara (conocida por el Moro) situado en el antiguo local de «Los Cubanos» Para tratar, en el mismo establecimiento. H. Los Alamos Plaza de San Sebastián núms. 3 y 4 El dueño de este antiguo y acreditado establecimiento José Caparrós, con motivo de haber suprimido la parte dedicada a Parador, ha hecho grandes reformas en dicho Hospedaje que se permite ofrecer a su numerosa clientela y al público grandes rebajas en el precio, ofreciendo pupilos de 2'50 hasta 4 pesetas y teniendo para los estables precios económicos.

Panadería de Santo Domingo LAS CUATRO GALLES Todos los días, las inimitables tortas de manteca calientes. Mantecados selectos de varias clases. Pan de aceite, superior

MADERAS Fábrica y almacén de maderas «SN JOSAE» Modernísima instalación con todos los elementos de la mecánica. Producción diaria 1.200 barriles Barriles en corte de excelentes maderas de pino. Máxima precisión en el corte de cajero para naranja. Cajas para la exportación de pescado, jabón, etc. Consulten seguidamente precios a esta fábrica J. A. Canton.-Alhama de Almería

Loor a las madres que saben criar bien a sus hijos y librarles del raquitismo. Para que las madres transmitan a sus hijos una nutrición perfecta, rica en fósforo y hierro y para que ellas mismas restauren poderosamente su organismo del desgaste de la crianza, los médicos recomiendan el más activo de los Tónicos-Reconstituyentes el Jarabe de HIPOFOSFITOS SALUD Más de 30 años de éxito creciente. Aprobado por la Real Academia de Medicina. AVISO: Recíbase todo frasco que no lleve en el exterior HIPOFOSFITOS SALUD en rojo.

Información telegráfica y telefónica del DIARIO

Horrorosa catástrofe ferroviaria entre las Planas y Barcelona

Veintiocho muertos y 125 heridos

Las primeras noticias

Las primeras noticias recibidas del trágico accidente ferroviario ocurrido en la línea de Sarriá fueron muy confusas aunque desde un principio se tuvo la sensación de la magnitud de la catástrofe.

El accidente

Cerca de la estación de Barcelona descarriló un tren de viajeros resultando de la catástrofe, 28 muertos y más de 100 heridos.

El convoy que descarriló era el descendente de las Planas que tiene la salida de dicha estación a las siete de la tarde. Se componía de 3 vagones, uno de segunda y dos de tercera que iban atestados de viajeros.

El tren marchaba a una velocidad enorme y al tomar una curva descarriló saltando de la vía, cayendo a la ascendente. Los vagones de tercera se desprendieron quedando volcados y hechos añicos sobre la vía.

El coche de segunda sufrió algunas averías incendiándose el trolley, el cual fué apagado rápidamente.

Los primeros auxilios

Apenas se tuvo noticias en Barcelona de la catástrofe acudieron una sección de bomberos, individuos de la Cruz Roja y fuerzas de la Guardia civil.

De todas partes surjian gritos y ayes desgarradores.

También acudieron en los primeros momentos, el capitán general el alcalde el gobernador de Barcelona, el jefe Superior de Policía fuerzas de vigilancia y el personal de campaña que ayudados por los bomberos y los individuos de la Cruz Roja procedieron inmediatamente a auxiliar a los heridos y extraer los cadáveres de las víctimas sepultadas entre los restos de los coches y el escombros.

Con el fin de transportar rápidamente a los heridos a los Hospitales y Casas de Socorro, se requisaron todos los automóviles y coches que pasaban por el lugar del siniestro.

De estos centros salieron médicos y practicantes para presionar los primeros auxilios a las víctimas, dándose las oportunas órdenes para preparar camas para ellas.

El lugar del siniestro

El sitio donde ocurrió la catástrofe presentaba un aspecto aterrador. Colocados en fila había 22 cadáveres que fueron extraídos.

En los centros benéficos recibieron asistencia 128 heridos, algunos de estos gravísimos.

Debido a la gran confusión de los primeros momentos no ha podido hasta ahora identificarse más que el conductor del tren Juan Martínez.

Entre los cadáveres no identificados figura el de una señora elegantemente vestida que lleva gran cantidad de alhajas.

A última hora ingresaron en el Depósito del Hospital Clínico 3 niños muertos, uno de ellos de pecho y los otros de nueve años.

También ingresaron a última hora de la mañana 26 heridos gravísimos temiéndose que fallezcan.

En el tren iban familias enteras que iban a Barcelona después de haber pasado el día en campo.

Las causas del siniestro

Se desconocen las causas de la catástrofe pero se cree que esta fue motivada por sufrir el conductor un desvanecimiento en la cabina a consecuencia de un chispazo del motor, cayendo sobre la palanca de velocidad imitando el conuoy a una velocidad vertiginosa, el cual llevaba el trolley incendiado originando la tremenda catástrofe.

Durante todo el día los trenes

funcionaban con gran anomalía sufriendo varias paradas por falta de corriente. Algunos viajeros que advirtieron el peligro, dicen, que tocaron el timbre de alarma, sin que el tren disminuyese su velocidad.

La Compañía de los tranvías de Barcelona que tiene una línea próxima al lugar del siniestro envió un servicio de coches especiales para trasladar rápidamente a los heridos. Muchos cadáveres están horriblemente desmenuzados, siendo imposible el reconocerlos.

El número de viajeros ascendía a 180.

Declaran algunos heridos

Han prestado declaración algunos heridos que resultaron con lesiones menos graves, diciendo todos en que la catástrofe se produjo por el mal funcionamiento de los coches.

Algunos viajeros que iban al lado del conductor, le avisaron a gritos para que parara previendo la catástrofe inminente diciéndoles este que intentaba parar el conuoy pero que los frenos funcionaban a pesar de sus desesperados esfuerzos.

Más cadáveres

Esta mañana han entrado en Barcelona tres cadáveres más que por su estado de mutilación no han podido identificarse.

Uno de ellos estaba tan destrozado que ha sido imposible reconocer, su sexo.

Quiénes son los muertos

Entre los muertos figuran los hermanos Ramon, Julio y Teresa Garres.

De otra familia murieron dos y resultaron 3 heridos, los cuales se teme que fallezcan.

Las víctimas han sido distribuidas en 20 hospitales clínicos existentes en Barcelona.

El juez del distrito del Oeste ha comenzado las actuaciones.

Informes técnicos

Los informes técnicos presumen que la catástrofe ha sido motivada por la insuficiencia del frens, impidiendo esto parar el tren al descarrillar.

El descarrilamiento lo hizo el estar sin soldar un trozo de rail.

En la catástrofe han desaparecido un matrimonio y un hijo que aún no han sido encontrados entre los escombros.

Identificación de heridos

Por los hospitales de Barcelona donde han ingresado los heridos han desfilado numerosas familias identificando muchos de ellos.

Con tal motivo se han desarrollado tristes escenas.

Se han identificado 16 heridos muchos de ellos gravísimos.

Disposiciones de la Gaceta

Publica, asimismo, la «Gaceta», otro decreto disponiendo que los Ayuntamientos continúen disfrutando durante el año económico de 1.925-26 los beneficios del apartado primero de la Ley de Presupuestos de julio de 1.922, que constan en los presupuestos especiales para ensanche de Madrid, Barcelona y de cualquiera otra población que se encuentre en igualdad de circunstancias.

Autorizando el subsecretario del departamento de Gobernación para cubrir interinamente las vacantes que ocurran por ingreso en filas de repartidores de Telégrafos, vacantes que cubrirá con personal licenciado del Ejército.

Real orden rectificando un error material deslizado al redactar las bases de concierto del Estado con la Compañía Transatlántica, en el sentido de que la duración del nuevo contrato será hasta fin del año 1.950, en vez de 1.955, como se decía.

Capilla pública en Palacio

Con motivo de la festividad del Viernes Santo se ha celebrado en Palacio capilla pública.

Asistió un gentío inmenso. La comitiva se organizó en la forma de costumbre.

Los infantes, don Fernando y Alfonso vestían de uniforme y el rey de capitán general de la Armada.

La reina doña Victoria llevaba mantilla negra y traje de terciopelo.

La infanta Isabel vestía como la reina.

En la comitiva formaban los alabarderos, los jefes de palacio, el duque de Miranda y los marqueses de Viana y Bendaña.

Ofició el Nuncio de Su Santidad.

La capilla de Palacio interpretó la pasión del maestro Hernández y los alabarderos al marchar a la capilla tocaron una pieza a la memoria del maestro Bretón.

Los expedientes de indulto

En el momento de la adoración de la Santa Cruz, el Patriarca de las Indias mostró al rey una bandeja conteniendo los expedientes de indulto.

El rey pronunció las palabras de ritual, diciendo:

«Dios me perdone, como yo los perdono» y fueron cambiadas las cintas negras por otras blancas.

Los reos indultados

Los reos indultados de la última pena con motivo del Viernes Santo son, Pablo Arcas Sanz, condeado por la Audiencia de Madrid, por parricidio. Rafael Giménez Alias, (a) «Matasiete», condeado por la Audiencia de Sevilla, por robo con homicidio.

Maria de los Dolores Volante Bernabe, condeada por la Audiencia de Huelva, por parricidio.

El rey en las Calatravas

Después de la ceremonia de la capilla el rey acompañado del infante don Alfonso marchó a la iglesia de las Calatravas, presidiendo el capítulo de la Orden.

El príncipe de Asturias no asistió a la capilla, marchando a la iglesia de las Comendadoras, presidiendo el capítulo.

Las calles rebosantes de mujeres bellas

Durante la mañana del Viernes Santo, las calles de Madrid se vieron concurridísimas por bellas damas, ataviadas con las clásicas mantillas, luciendo ramos de flores.

Después recorrieron los templos.

Mediado el día se suspendió la circulación de vehículos en las calles céntricas.

Por la tarde, el paseo de Recoletos y en la Castellana se vieron animadísima, paseando por ellos damas ataviadas con lujosas mantillas.

Contribuyó mucho para la animación en paseos la esplendidez del día, pues ayer, la perturbada lluvia y el fuerte aire fueron causa de que no se viera tan concurrida la Semana Santa como años anteriores.

En la Plaza de la Armería

A las tres de la tarde, se congregó en la Plaza de la Armería, frente al Palacio, un público inmenso, con objeto de presenciar la procesion que había de pasar por dicho lugar, a las cuatro de la tarde.

La procesion del entierro

De la iglesia de San Ginés salió por la tarde del Viernes la procesion del entierro, en la que figuraban los pasos acostumbrados y las cofradías.

Presidieron las autoridades. Destacó frente al Palacio, saliendo a los balcones la familia real, el almirante Magoz y los palatinos.

Despacho regio

El general Naxarro despachó con el rey, poniendo a la regia firma varios decretos de escaso interés.

A la salida confirmó que el marqués de Estella había marchado de Málaga a Rio Martin,

tripulando un hidroavión.

El soberano ha enviado su pésame al doctor Decref por el fallecimiento de su madre.

Audiencia

El monarca recibió en audiencia al ministro de Polonia y al embajador de los Estados Unidos.

Hoy, con motivo de la festividad del Domingo de Resurrección, se celebrará en Palacio los acostumbrados oficios, asistiendo la infanta Isabel.

El jueves se celebrará en Palacio capilla pública para imponer el capelo cardenalicio a los nuevos cardenales de Granada y Sevilla.

El soberano impondrá el capelo a los nuevos cardenales.

La conferencia Nacional de Minería

El próximo día 18 presidida por el rey, se celebrará la inauguración de la Conferencia Nacional de la Minería, a la que asistirán representaciones de toda España.

suicidio brutal

Un empleado de la Compañía de Teléfonos, llamado Vicente Lafuente, penetró en su domicilio aparentemente tranquilo, dirigiéndose a la cocina y cogiendo un cuchillo se infirió tan tremendos tajos que logró seccionarse el brazo izquierdo, falleciendo a los pocos momentos. Se ignoran los motivos que le impulsaron a tan brutal resolución.

El subsecretario de Instrucción Pública restablecido

Ho estado en la Presidencia el subsecretario del Ministerio de Instrucción Pública para saludar a Magoz, completamente restablecido del ataque gripal que sufría.

El Presidente lo encargó que marchase a Hellín (Albacete), para presidir el próximo lunes la inauguración del grupo de Escuelas creadas.

El mismo día, por la tarde, presidirá en dicho pueblo la fiesta cultural organizada, que se celebrará en un teatro.

El subsecretario del Trabajo, saldrá el lunes con dirección a Sevilla para dar una conferencia en el Círculo Mercantil, sobre la reorganización del Ministerio del Trabajo.

Con el mismo tema dará otra conferencia en la Cámara de Comercio.

En la Presidencia

El marqués de Magoz despachó con los subsecretarios de Gobernación, Hacienda y Trabajo.

Más tarde, recibió la visita del general Zubillaga.

Las firmas de ayer

Presidencia. — Decreto organizando la Comisión permanente de pesas y medidas.

Fijando límites definitivos a la parcela concedida en la Moncloa, para construir la casa de Velázquez.

Justicia. — Conmutaciones de penas ya conocidas ayer con motivo del Viernes Santo.

Nombrando abad de la Colegiata de Jerez de la Frontera a don Teodoro Molina.

Hacienda. — Jubilando con honores de jefe de Administración a don José Millán y a don Juan Bantill, pertenecientes al cuerpo de Aduanas.

Concediendo una transferencia de crédito de 127.264,60 pesetas al ministerio de la Guerra, para sufragar los gastos que origine la exposición de ganados que se celebrará en Jerez de la Frontera, el día 25 de abril.

¿El duque de Teiuan rey de Irlanda?

Interrogado el señor duque de Teiuan sobre la posibilidad de que pueda ser proclamado rey de Irlanda, manifestó que lo considera un sueño: Lo primero, porque no existe monarquía y si existiera rehusaría el ofrecimiento, porque ante todo es español.

Confirma que es oriundo de Irlanda, y que con este motivo el agitador de Yajera le invitó

hace hace años a que presidiera una reunión de irlandeses en París.

Barquete a Primo de Rivera

Málaga. — El Ayuntamiento ofreció un banquete al marqués de Estella, a la terminación del acto manifestó que su regreso definitivo a la Península tendrá lugar en el mes de agosto.

Un automóvil mata a un transeunte

En la Plaza de Antón Martín, un automóvil del servicio público marchaba a gran velocidad y a causa de un falso viraje montó sobre las escaleras del Metropolitano arrollando a un transeunte, matándole.

Milagrosamente, el coche no cayó por la escalera, pues de haber sido así hubiera habido que lamentar muchas víctimas.

Magoz, despacha

Han despachado con el almirante Magoz, los subsecretarios de Estado y Hacienda.

Incendio en una fábrica de tabacos

En la Presidencia se ha facilitado una nota a la Prensa, dando cuenta de haber estallado un incendio en la fábrica de tabacos de Santander.

El edificio ha quedado casi destruido. Se ha salvado la documentación y la caja de valores de los almacenes.

Se ha enviado un ingeniero para elegir una instalación provisional.

En la fábrica continuará utilizándose el servicio de las operarias que trabajaban.

El Delegado de Hacienda instruye expediente para averiguar las responsabilidades.

Primo de Rivera

Comunican de Málaga que Primo de Rivera ha presidido las procesiones, acompañado de los generales Sanjurjo, Despujols y Soriano, y autoridades.

El Presidente pensaba marchar esta tarde a Tefuán, pero ha aplazado la salida hasta la madrugada.

A las diez de la mañana llegará a Rio Martin.

La Croquisa Cecilia

Dicen de Tenerife que en el vapor «Cap Norte» llegó la croquisa Cecilia, acompañada de sus hijas.

Las autoridades subieron a bordo para cumplimentarla.

Al desembarcar la esperaban millares de personas, trasladándose al hotel Orotava.

Dr. Rafael Aráez

MEDICO OCUETSCA
Del Hospital Provincial
HORAS DE CONSULTA: De 10 a 12 y de 3 a 5.
Boulevard del Principe, 79,

Lotería Nacional

En el sorteo celebrado ayer en Madrid han sido premiados los siguientes números:

Primer premio. número 10.544

En Madrid. Segundo premio 27.381

En Fortune. Tercer premio 12.847

En Valladolid. Cuartos premios

20.506 4.641 25.618 28.542

10.605 28.576 26.944 25.346 85

25.021.

Consulta especial de enfermedades de los ojos

A CARGO DEL Dr. José Cordeiro Seroa

médico de número del Hospital Provincial, diplomado en Oftalmología por la Facultad de Medicina de París y miembro de la Sociedad Oftalmológica Hispaloamericana.

Consulta: De 1 a 4

Gratis: Lunes, miércoles y viernes, de nueve a diez de la mañana, en la casa o correo La Obrera.

Modista y Corsetera

Ana Molina, modista y corsetera acreditada, ha establecido su negocio en la calle Real número 25, donde puede visitarla su clientela.

Últimos modelos en confecciones de trajes de señora y niña.

Fajas medicinales para señora, confeccionadas con todos los adelantos que la ciencia y la práctica aconsejan.

Prontitud y esmero en todos los encargos.

CALLE REAL N.º 25

Corsés y Fajas

Juana Navarro y sobrina Geles Escobar

MARZANA 2.º segundo piso esquina a Trajano

Fajas medicinales para el desenso de la matriz con aparatos para las quebraduras, desprendimiento de riñones y reducción del vientre.—ALMERIA.

ESPOZ FOTOGRAFO

Retratos de todas clases. ALMEDINA, 42 principal

Vapores correos franceses

De la Societé Générale de Transports Maritimes a Vapeur y Lloyd Latino



Servicio rápido y directo por los puertos de Almería y Málaga para el transporte de pasajeros con destino al Brasil, Uruguay y Argentina por los magníficos transatlánticos de gran tonelaje, dos hélices y telegrafía sin hilos

ALSINA, MENDOZA, PLATA, FORMOSA, VALDIVIA, CORDOBA Y PINCIO

ALSINA saldrá de Almería el 12 de Febrero de 1925, para Rio de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.

De 10 años cumplidos un entero 407'50 pesetas incluido impuestos.

Precios en tercera De 2 años a 10 sin cumplir un medio 210

Admitiendo carga en bodega ordinaria y en frigorífico y pasaje en Cámara de primera, segunda, clase intermedia y tercera clase, haciendo escala en DAKAR, para abastecerse de carbón y agua, siendo la duración probable del viaje de 15 días.

Las Cámaras de Primera y Segunda de dichos buques están montadas con todo el lujo y las comodidades que requieren los adelantos modernos, tienen espaciosos salones, alumbrado eléctrico y el trato es immejorable.

Para los de tercera clase comida a la Española. AVISO IMPORTANTE.—Para obtener plaza en estos Vapores Correos hay que solicitarla con tiempo.

Los manifestos de pasaje se cierran dos días antes de la salida de cada vapor, y antes si están cubiertas las plazas asignadas a este puer o.

Para más informes: sus Consignatarios HIJO DE RICARDO GIMENEZ (S. en C.) Boulevard del Principe, 75.—ALMERIA y Cortina del Muelle 21 y 25.—MALAGA

Aprovechad los 200 años

de experiencia de la Casa mas antigua del mundo.

ES LA MEJOR GARANTIA

de la calidad de los productos



LAVAD vuestros dientes como vuestras manos
LAVADLOS por la mañana y por la noche
LAVADLOS, despues de cada comida
con
EL JABON DENTIFRICO GIBBS



La PASTA dentifrica GIBBS (a base de jabon) es la mas EFICAZ
Tubo pequeño: Pts 1 25
grande - 2 00



Los CEPILLOS de dientes GIBBS son PERFECTOS

Modelo corriente: Pts. 2 50
de lujo: Pts 3 75
Modelos especiales para niños:
De 3 a 7 años: Pts. 1 75
De 7 a 14 años: Pts. 2 25

El afeitarse es un PLACER con el Jabon GIBBS (a base de Cold Cream)

No se seca en la cara y de usarlo se realiza una economia de 20 a 25% sobre los demas jabones de afeitar.

DESCONFIAR DE LAS IMITACIONES!
Modelo corriente (metal decorado) Pts. 1 75
Modelo de recambio Pts. 1 50



Concesionario para España
H. PIAULENNE
Alfonso XII - N.º 25 - Apartado 7031 MADRID

LA "CASA ROMERO"

COMPRA

MONEDAS DE ORO

— Y —

BILLETES EXTRANJEROS

= ES LA QUE MAS PAGA =

SOCIEDAD ANÓNIMA ROMERO - Paseo del Principe, 10
ALMERIA

GASOLINA

Marca EL CLAVILENO, y petróleo marca DIAMANTINA

Distribuidor en Almería, D. LUIS GAY PADILLA, Gerona, 3

CERVEZA PILSEN

EN 1 ARRILES

Embotellado gran lujo marca EPDOR

José Toro García año Ciste, 2

SARNA

Al tisárnico MARTI. Es el ún co se cura sin baño, tres pe vetas frasco. Venta: Casa de Cristóbal Romero Rivas, Juan Vivas Pérez y Federico Larios. :-
entes exclusivos, los señores Urrutia y Cia paña-Barcelona.

El Montañés

muertos - Comidas - Cenas

YA LLEGARON

Los nuevos billetes de Banco se van cubriendo vuestras mercancias con los excepciona-

Se vende un piano marca López y Griffo en perfecto estado y buenas condiciones de precios. Informarán Fábrica de Tejidos calle de Murcia.

AZUFRE QUÍMICAMENTE PURO

DE LA Industria Química de Zaragoza

Sublimado extra flor saco de 46 kilos	20'30	ptas.
Refinado molido » » » »	19'20	»
Terrón » » » »	17'80	»

Mercancia muelle Aimeria para pedido en firme entrega inmediata. Disponible en almacén CLASE SUBLIMADO Sulfato de Cobre Ynglés en sacos de Origen 100 kilos 103 ptas. Informarán: José Lucas e hijos

PICORES

DE LA PIEL, SARNA, SALPULLIDOS, COMEZONES.

Se curan en el acto y sin baño con una sola fricción de ACAROL

De venta en farmacias y droguerías

Carbones

Cardiff 1.	Almirantazgo grueso cribado y menudo
Antra	inglesa COBBLES
	Carbón fragua inglés
Oarborn	Asturiano cribado y menudo

PRECIOS ECONOMICOS
NUNO DE ALFREDO RODRIGUEZ.-Gerona: 5

VINOS QUE SE VUELVEN

o están expuestos a sufrir alguna alteración de las muchas que hacen decaer el valor de estos caldos, se corrigen con el

Vniconservador

producto onológico preparado con materias quimicamente puras y en proporciones exactas ajustadas a las que tolera la ley.

Este producto es completamente inofensivo. Se aplica, despues de hecho el vino, para corregir o prevenir cualquier alteración en la proporción de un kilo por cada 256 arrobas de diez y seis litros.

Precio: 14 pesetas el kilo, 7'50 el medio kilo.

P.º de venta y pedidos en: Administración de la Información Agrícola. -Barcel. No. 21 Madrid. -Apartado, núm

ELIXIR ESTOMACAL

SAIZ DE CARLOS

(STOMALIX)

Es recetado por los médicos de las cinco partes del mundo porque tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, curando las molestias del

ESTÓMAGO e INTESTINOS

Dolor de Estómago	Diarreas en Niños
Dispepsia	y Adultos que, a veces, alternan con Estreñimiento
Acedias y Vómitos	Dilatación y Úlcera del Estómago
Inapetencia	Disenteria
Fiatulencias	

OBRA COMO ANTISEPTICO DEL APARATO DIGESTIVO curando los diarreas de los niños incluso en la época del destete y dentición. ES INOFENSIVO Y DE GUSTO AGRADABLE. Ensayese una botella y se notará pronto que el enfermo come más, digiere mejor y se nutre, curándose de seguir con su uso.

33 AÑOS DE ÉXITOS CONSTANTES
5 pesetas botella, con medicación para unos 8 días

Venta: Serrano, 30, Farmacia, MADRID y principales del mundo

Compagnie Générale Transatlantique

línea directa a Nueva-York

Saldrán de VIGO los siguientes vapores:

"Roussillon" el 27 de marzo via Halifax.
"La Bourdonnais," el 17 de abril, via Halifax.

Advertencia muy importante

Únicamente se expedirá billete de pasaje:

- 1.º A los subditos americanos.
- 2.º A aquellos, que siendo su residencia habitual los Estados Unidos se encuentren temporalmente en Europa y cuenten con permiso para entrar en territorio americano.
- 3.º A todos los demás que estén debidamente autorizados por los consules americanos para desembarcar en los Estados Unidos.

Los pasajero españoles deberán obtener el correspondiente visado de su pasaporte precisamente en el Consulado americano de su jurisdicción. Estos, lo mismos que los ciudadanos americanos, deberán presentarse despues en el Consulado de los Estados Unidos en Vigopuesto de embarques.

Precios de pasaje
Cámara, desde pesetas 925 Tercera clase pesetas 548
Más 8 dólares de impuesto americano.

Esta Agencia no adquiere ningún compromiso con los pasajeros siempre que no hayan comprometido el opaseje por lo menos con cinco días de anticipación.

Para más informes dirigirse a los Agentes en Vigo
ANTONIO CONDE, HIJOS
(APARTADO NUM. 14)

EL CAÑÓN

Gran fábrica de pan de lujo
Conde Oñalia número 14
AL LADO DE LA CASA DE CORREOS

Todos los días pan de aceite caliente, por mañana y tarde. Bollos e almendra y de leche así calomo las renombradas tortas de manteca y de chicharrónes, c oientes tambien por mañana y noche. El célebre pan de Viena, b los francesesde agua, especiales pan-manteca.

Mantecados, roscos de aguardiente y ensaimadas fabricados al día. Pan de régimen para toda clase de enfermos, especialmente para diabéticos, recomendado por los mejores médicos de la localidad. Esta casa elabora 1.000 kilos diarios de pan de diferentes clases y formas, razón por la que el público más exigente encuentra su gusto en esta casa.

Se reparte a domicilio con toda puntualidad.

Esta casa, en diferentes épocas del año, hace bonitos regalos a sus clientes y fabrica pan de aceite especial, todos los día que hay salida de vapores para Melilla, Mlaga y Barcelona.

Casa Ferrera

Martinez Campos, 17 y 19

<p>Fabricación de Somniers especiales higiénicos y patentados, reparando los usados dentro del mismo día.</p> <p>Gran surtido en Gabinetes, Comedores y Dormitorios, así como toda clase de muebles económicos, a precios sin competencia.</p> <p>Ejecución en corto plazo de toda clase de encargos.</p> <p>Instalaciones completas de Casinos, Bares, Peluquerías y establecimientos de cualquier clase.</p>	<p>Gran surtido en Muebles baratos</p>	<p>Presupuestos GRATIS</p>
--	--	----------------------------

CERVEZA

EN CAJAS Y BARRILES

Agencia Marítima ROMERO HERMANOS
ALMERIA